

## CUPRINS

	Pag.
O prăznic de constiință și adevăr istoric. 140 de ani de la Revoluțiile din 1848. (Mitropolia Olteniei)	8
<b>PASTORALE CHIRIARHALE</b>	
† Nestor, Arhiepiscop al Craiovei și Mitropolit al Olteniei, <i>Pastorală la Praxnicul Invierii Domnului, 1988</i>	9
† Gherasim, Episcop al Râmnicului și Argesului, <i>Pastorală la Praxnicul Invierii Domnului, 1988</i>	17
<b>ANIVERSARI</b>	
Al. Dianu, <i>Noul Testament de la Bălgrad (Alba-Iulia) — 1648, un nepieritor monument de literatură religioasă, de limbă literară și de conștiință românească</i>	22
Pr. I. Ionescu, <i>La aniversarea a 300 de ani de la înscutarea lui Constantin Brncoveanu — 1688-1988 — pe tronul Țării Românești</i>	28
Arhid. Prof. A. Buzera, <i>Balade lui Constantin Brncoveanu</i>	39
Ion Pătrășcu, <i>La sărbătorirea a 150 de ani de la nașterea lui B. P. Hașdeu, 1838— 1988 (Fișier privind enciclopedismul său)</i>	42
Pr. Prof. Dr. Viorel Ioniță și Prof. Al. Dianu, <i>Comunicarea înalt Prea Sfințitului Mitropolit Dr. Nestor Vornicescu, 29 aprilie 1988. O dublă comemorare sub o înaltă egidă academică</i>	47
<b>STUDII ȘI ARTICOLE</b>	
Valeriu Anania (Arhim. Bartolomeu), <i>Albumja</i>	53
Prof. David Popescu, <i>Valoarea literară a «Convorbirilor» Sfintului Ioan Cassian</i>	62
<b>PAGINI PATRISTICE</b>	
<i>Din epistolele Sfintului Ioan Gură de Aur. Scrisori, (V), traducere de Pr. D. Fecioru</i>	70
<b>MATERIALE OMILETIC ȘI CATEHETIC</b>	
Pr. Dr. St. Sierocă, <i>Predică la Duminică a II-a din Post</i>	87
Arhim. Paulin Lecca, <i>Despre Parabola aluatului</i>	91
Gheorghe Bulgăr, <i>Despre semnificațiile sărbătorii Invierii Mântuitorului Iisus Hristos</i>	92
<b>INSEMNAȚII</b>	
Prof. Nicolae Bellu, <i>Despre o vacanță a lui Mihai Eminescu în Oltenia</i>	96
Pr. Nicolae Spinel, <i>Despre limba noastră în preajma lui 1 decembrie 1918</i>	106
Preot. Olivian Bladiu, <i>O sută de ani de la nașterea lui Alexe Mateevici</i>	113

# MITROPOLIA OLTEENIEI

## REVISTA OFICIALĂ A ARHIEPISCOPIEI CRAIOVEI ȘI EPISCOPIEI RÂMNICULUI ȘI ARGESULUI



ANUL XL, Nr. 2

MARTIE—APRILIE 1988

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:  
SECȚIA CULTURALĂ A SFINTEI ARHIEPISCOPII A CRAIOVEI  
Str. Lotru, Nr. 3  
CRAIOVA

protopop de Drăgășani, în prezenta a numeroși credincioși din parohie și din parohiile vecine.

Învrednicit de Dumnezeu cu un temperament chibzuit, brodat pe o sănătate subredă, luminate și întreținute de o vie conștiință a datoriei împlinite și de o puternică credință în Dumnezeu, a trecut ușor pragul acestei vieți, fiind încercat de boală și de suferință mai toată viața, dar păstrându-și treaz cumpătul până la sfârșit.

Dintre cei care au luat cuvântul, amintim în ordine: Părintele Călinescu Ion, parohul parohiei Fumureni, care, în cuvinte pline de miez și simțire i-a expus biografia și a elogiat personalitatea, conturând chipul blând, cuminte și demn de preot al celui adormit, i-a elogiat viața, slujirea preotească și cetățenească.

I-a elogiat munca și strădanla preotească domnul Marinescu Nicolae, fost coleg de școală.

Seria cuvântărilor a fost închisă de P. C. Protopop Ion Florescu, care, aducând și cuvântul de cinstit din partea Prea Sfințitului Episcop Gherasim, a spus, printre altele: «Scopul vieții preotului și credinciosului adevărat este mântuirea sufletului. Toți cei ce s-au străduit în a propovădui Evanghelia, toți cei ce s-au străduit și se străduiesc să trăiască potrivit principiilor ei profund umanitare, toți cei ce și închină viața unui ideal înalt, toți care și iubesc familia, pământul natal și pe Dumnezeu, cinstesc pe semenii lor și muncesc corect în vederea propășirii vieții obștești, sub toate formele sale, toți aceștia sînt nu numai oameni adevărați, ci mai ales ei își înscriu numele lor «în cartea vieții» (Filipeni IV, 3). Unul dintre aceștia a fost și vrednicul de pomenire, părintele Codin Bădițescu, cum îi numește parohia Fumureni, care și-a înscris numele în această carte prin blîndețea, prin cuminența lui, prin bunătațea lui, prin înțelepciunea lui și prin munca lui de zi cu zi, care-l caracteriza și prin care multe suflete frămîntate au fost îndreptate pe calea mîntuirii.

Aduc familiei îndoliate și credincioșilor parohiei Fumureni care-și plîng pe fostul lor păstor de suflete și-l conduc spre cele veșnice, cuvintele calde de compasiune, condoleanțele și binecuvîntările Prea Sfințitului Episcop Gherasim».

Sicriul cu corpul nelnsufletit al regretatului părinte Constantin Bădițescu a fost depus în cripta familiei din curtea cimitirului parohial din Fumureni.

Bunul Dumnezeu să-l odihnească cu dreptii în lăcașurile Sale veșnice!

Pr. ION FLORESCU

## VIAȚA BISERICESCĂ

A XX-a întrunire a Comisiei Române de Istorie Ecclesiastică Comparată, București, 18 februarie 1988, de Pr. Prof. Dr. Viorel Ioniță	117
Participarea înalt Prea Sfințitului Mitropolit Dr. Nestor Vornicescu al Olteniei la sărbătorirea celei de a LXXX-a aniversări a zilei de naștere a înalt Prea Sfințitului Dr. Antim Nica, Arhiepiscopul Tomisului și Dunării de Jos, 20 februarie 1988, de Pr. Eugen Drăgoi	118
<b>A. Mitropolia Olteniei.</b>	
Din cronica Mitropoliei Olteniei și a Arhiepiscopiei Craiovei, 1 februarie — 30 aprilie 1988 (Redacția)	123
Conferințele preoțești din luna martie 1988, de Pr. I. Răduț	128
De Sîntele Paști la Mitropolia Olteniei, Vecernia din prima zi de Paști, 10 aprilie 1988, de Pr. I. R.	131
La împlinirea a zece ani de rodnică arhiepăstorire a înalt Prea Sfințitului Dr. Nestor Vornicescu, ca Arhiepiscop al Craiovei și Mitropolit al Olteniei, 1978—1988, de Pr. I. R.	133
<b>Adormiți în Domnul</b>	
Pr. Nicolae Rădulescu, de Pr. Ilie Budin	142
<b>B. Episcopia Rimnicului și Argeșului</b>	
Pr. Constantin Bădițescu, de Pr. Ion Florescu	143